
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 672
van ELISABETH MEULEMAN
datum: 12 september 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

M-decreet  -  Laattijdige maatregelen voor kinderen met specifieke zorgnoden

Vlak voor de start van het schooljaar zijn de laatste cruciale maatregelen genomen om in 
hulp voor kinderen met specifieke zorgnoden te voorzien. Enkele cruciale maatregelen 
om in de hervormde hulp vanuit het M-decreet te voorzien, zijn pas op de valreep 
genomen, op 30 augustus 2017. "Een drama is afgewend", zegt Peter Op 't Eynde, 
regiodirecteur van de pedagogische begeleiding van het katholiek onderwijs in het 
aartsbisdom Mechelen-Brussel. Ouders verkeerden een hele zomer in onzekerheid. Pas 
op het allerlaatste moment is onder grote druk een oplossing gevonden. Maar de 
meerderheid heeft in het Vlaams Parlement mee een resolutie goedgekeurd dat dit 
eigenlijk al op 20 augustus gebeurd moest zijn.

Wat was het probleem? Om de continuïteit te bewaren, worden de gon-middelen 
(geïntegreerd onderwijs) voor twee jaar bevroren. Die middelen zijn gekoppeld aan 
scholen voor buitengewoon onderwijs. De komende drie jaar – overgangsjaren – blijven 
ze vasthangen aan die scholen, terwijl het nieuwe ondersteuningsmodel werkt met 
netwerken die regionaal georganiseerd zijn. En zo kan het gebeuren dat een school voor 
buitengewoon onderwijs met gon-middelen nu buiten het netwerk komt te liggen van de 
kinderen die ze ondersteunde. 

Scholen zijn wel tot solidariteit bereid en willen kinderen uit een ander netwerk wel voor 
twee jaar blijven ondersteunen, maar blijkbaar is dat wettelijk niet mogelijk en laat de 
rechtspositieregeling dat niet toe. Kinderen kunnen zo hun gon-leerkracht waarmee ze 
vaak een persoonlijke band opgebouwd hebben, verliezen.

1. Wat is de verklaring dat de deadline van 20 augustus niet gehaald is?

2. Wat houdt de gevonden oplossing juist in? Welke maatregelen zijn er genomen?

3. Kan de minister een overzicht geven van de verschillende budgetten per 
ondersteuningsnetwerk? En een overzicht van het aantal GON-middelen per school 
buitengewoon onderwijs?

4. Welke verschuivingen zijn er tussen de netten, scholen en de 
ondersteuningsnetwerken? Graag volgende gegevens:
a) voor elk ondersteuningsnetwerk een overzicht van hoeveel kinderen vorig 

schooljaar begeleid werden, gesorteerd per type (T9, T3, T7, …);
b) van dat aantal kinderen graag duidelijkheid hoeveel onder hen nu (dit 

schooljaar) begeleid worden door een school die valt onder een ander 
ondersteuningsnet;



c) aanduiding of die kinderen kunnen genieten van continuïteit (i.e. dezelfde 
leerkrachten);

d) per ondersteuningsnetwerk een stand van zaken van het aantal nieuwe 
aanmeldingen dit jaar;

e) op basis van welke telling nieuwe middelen zijn toegekend en wanneer.

5. Klopt het dat samenwerkingsverbanden (bijvoorbeeld tussen leerkrachten uit school 
A verbonden aan ondersteuningsnetwerk X die leerlingen begeleidt die zich bevinden 
in school B in ondersteuningsnetwerk Y) nu arbeids-juridisch niet mogelijk zijn? 
Indien dat het geval is, overweegt de minister ze wel mogelijk te maken?  

6. Tegen welke datum kan de minister garanderen dat elke leerling de nodige 
begeleiding krijgt? Is continuïteit gegarandeerd? En hoe?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 672 van 12 september 2017
van ELISABETH MEULEMAN

Voor de antwoorden op alle gestelde vragen door de Vlaams Volksvertegenwoordiger 
verwijs ik graag naar mijn antwoord op de interpellatie van Caroline Gennez in de 
commissie onderwijs van 28 september 2017.


